中共白城市委主办

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 倪小玲 本期终审 刘 彤

2019年6月25日

国内统一刊号: CN22-0013

星期二 农历己亥年五月廿三 第10722期

白城新闻网:www.bcxww.com





镇赉:绿化美化打造农村"新生态"

和管护全流程上下功夫,克服了降雨量小、土壤盐碱程度高、常 年大风等自然条件,确保绿化"无死角"。经过数十年的努力,在 吉林西部逐渐打造出新的绿色符号。

生态立县实现绿化"村村通'

镇赉县位于吉林省西部,地处吉黑蒙三省(区)交界地带,松 嫩平原中部。由于临近科尔沁沙地,加之处于盐碱地集中区,多 数树木难以存活。过去,镇赉县多数农村少有植被覆盖,只有光 秃秃的房屋和院落。每逢春天大风刮起沙尘,当地人戏称"晴天 一身灰,雨天一身泥"。

如今镇赉的村屯却是另一番景象:树木整齐排列,鲜花芳香 阵阵,草木错落有致……自21世纪初,根据吉林省绿化美化的 相关规划,镇赉县开始推进相关工作。近年来,镇赉县选择适宜 本地气候特点的杨、柳、榆、樟子松等树木品种,搭配丁香、格桑 花等花卉实施村屯绿化美化建设。

围绕"生态镇赉"的建设,2019年,镇赉县把组织实施村屯 绿化美化建设与脱贫攻坚村屯环境综合整治相结合,与推进乡 村振兴、改善农村和农民生产生活条件相结合,确定新增村屯绿 化面积4980亩,全县458个自然屯全部实施绿化工程。镇赉县

2019年,镇费县采取县财政投入、绿美村屯等项目资金扶 持、本地部门帮扶投入、乡村组织自筹等方式,筹措资金1930万 元用于村屯绿化美化建设。全县脱贫攻坚各包保部门发动各自 干部职工,以投资投劳方式,参与到当地村屯绿化美化建设工作 当中。

镇费县通过建立生态护林员和乡镇公益岗位为主体的村屯 绿化美化专业管理队伍,实现长效管护。镇赉县林业和草原局信 息科科长王志恒介绍,除加强宣传引导外,当地还将村屯绿化美 化管护工作纳入农村"五好家庭"评比活动中,积极动员村民参 与到监管活动当中。

多维建设绿化不留"死角"

通过对环屯林、屯内主干道、屯内空闲地和农户庭院四个方 面的建设,镇赉县村屯绿化美化采取不同方式,既保证工作质 量,又尽可能实现绿化的全覆盖,不留"死角"

环屯林建设方面。环屯林主要使用杨树、柳树这样的高大树 木,以保障村内居民不受外部风沙侵扰。黑鱼泡镇岔台村驻村第 一书记姜宏寅介绍,过去村外公路修建时,在道路两侧挖走了一

从漫天飞沙到绿树成荫,镇赉县在村屯绿化美化规划、建设的森林覆盖率由1998年的不足4%提升到现在的10%以上,林些土方,留下2米左右的深沟。目前,村里已将深沟填平,栽植银 中杨,并在道路两侧新建排水沟渠。

屯内主干道方面。屯内主干道常使用乔灌木搭配方式,提升 村内景观美感。在哈吐气蒙古族乡,该乡村屯多使用高大的银中 杨与相对低矮的樟子松混合搭配。哈吐气乡副乡长王秀国介绍, 今年全乡已栽种银中杨等各类乔灌木1.3万棵,大棚内正培育 26万株孔雀草、鸡冠花和百日草等花卉,待气温回暖后陆续装 饰村内道路。

屯内空闲地建设方面。屯内空闲地过去往往是村民堆放垃 圾的地方,通过实施绿化美化工程,能够提升整体的村容村貌。 姜宏寅介绍,过去墙角下和沟渠内是炉灰、脏水和生活垃圾,环 境卫生状况堪忧。经过整治后,村内种上了李子树,既美观,果实 又可以食用。



扭转片面应

健康生活 悦动吉林 歌舞鹤乡 放飞梦想 我市开展2019年系列群众文化活动

本报讯(记者汪伦)由市委宣传部、 市文化广播电视和旅游局主办,市群众 艺术馆承办的以"健康生活·悦动吉林" "歌舞鹤乡·放飞梦想"为主题的白城市 鹤文化系列群众文化活动目前正在市 民广场持续开展。

本次系列文化活动于2019年5月 开始至9月结束,每周三16时30分举 办一场,旨在庆祝建国70周年,丰富群 民展演、比赛活动。特别是近年来,每年 众文化生活,展示群众文化成果,大力

据了解,"歌舞鹤乡·放飞梦想"为 群众参与的积极性。

品牌系列文化活动,也是白城市鹤文化 系列群众文化活动,于2013年开始举 办。该活动作为全市公共文化服务体系 建设的主要内容,坚持"政府主导、社会 参与、面向基层、服务群众、文化搭台、 百姓唱戏"宗旨,结合"农民文化节""市 民文化节"等群众文化活动,集中组织 开展了一系列富有特色、贴近群众的惠 大型演出近40场,极大地丰富、拓展了



镇赉县镇赉镇南岗子村农民王永刚利用大棚种植葡萄,收效良好,1200平方米的大棚种植了光辉、腾 引、紫翠香等6个葡萄品种,预计今年能采摘1500公斤,均价可达30元/公斤。 本报记者李晓明摄

理想信念是共产党人的精神支柱

达归因于风水、神灵的庇佑。他常与 神,旗帜鲜明地反对和破除各种愚昧 同事和朋友说:"迷信这种东西,宁可 思想,引导人们树立与现代文明相适 信其有,不可信其无。"他给出的解释 应的思想观念和生活方式。 是,某某能掐会算,求到他预测前程 的人都说很准。中国上下五千年的传 信念比作共产党人精神上的"钙",告 统文化,很多老祖宗流传下来的东 西,是无法用现在的科学证明和解释

昧落后的封建意识和唯心主义的世界 物的恐惧心理、对自身前途的担忧, 借口替人消灾解厄,给人以精神期 理想信念庸俗化;继之,忘记大目 待,以达到骗取钱财的目的。

腐蚀人们思想,阻碍科学传播,妨碍 政治风浪考验面前迷失方向;在金钱 政策法令贯彻执行,扰乱社会秩序, 面前,就会挺不起胸膛;在美色面 侵害人民群众生命财产安全,诱使无 前,就会甘当俘虏。 知者触犯党纪国法。

中,一些领导干部不信马列信鬼神, 御各种诱惑的决定性因素。"理想信念 有的甚至将"风水"变成运作公权力 的"重要指导"。而公权力一旦与封建 迷信"勾肩搭背",极可能暗藏权力的 腐败。这样做既背离了政治信仰又违 反了政治纪律和政治规矩。

党员、干部不信马列信鬼神,不 实走好今后的人生路。 信科学信风水,反映了少数党员、干 部对理想信念的困惑和背弃,这种信 念背弃导致的结果必然是世界观、人 生观、价值观严重扭曲。作为党员干 部必须筑牢思想防线,始终坚持唯物 主义的基本立场,始终坚定共产主义

典型案例: 赵某是某单位部门负 理想和中国特色社会主义信念, 破除 责人,中共党员。他一直把仕途的通 迷信,崇尚科学,带头弘扬科学精

延伸阅读: 习近平总书记把理想 诉我们,就像人体中长期缺"钙"会 出现各种病症一样,一个共产党员、 领导干部,如果不注意加强世界观改 警示提醒: 封建迷信是实质是愚 造,不能自觉坚持用马克思主义武装 头脑、指导行动,忘记了党的根本宗 观。一些不法分子抓住人们对未知事 旨,就会患精神上的"软骨病"。这种 "软骨病"首先从信仰动摇、信念淡漠 通过相面、算命、跳神扶乩等形式, 开始的,例如,不信马列信鬼神,把 标,追求局部利益、个人利益,信奉 封建迷信对社会危害极大。它会 金钱至上、名利至上、享乐至上; 在

习近平总书记指出:"坚定的信仰 党的十八大以来查处的落马官员 始终是党员、干部站稳政治立场,抵 是共产党人的精神支柱, 一旦拧不紧 "总开关",作风问题、贪腐问题就会 接踵而至。党员领导干部只有坚定政 治信仰, 严守政治纪律和政治规矩, 坚持高标准、守住底线, 才能踏踏实

市县两级护路办 联合开展爱路护路宣传活动

识,凝聚广大群众共同维护铁路 护路 共筑平安铁路"为主题的集

全,加大对广大人民群众的铁路护 前,白城、洮南两级护路办联合 路宣传教育力度,强化安全意 在洮南市组织开展以"知路爱路

中宣传活动。

活动中,洮南市司法局、教育 局、铁路派出所、法学会、部分乡镇 (街道)等多部门通过摆放展板,悬 挂条幅,发放护路环保袋、宣传册、 宣传单、水彩笔,集中讲解等多种形 式,让群众了解铁路护路安全知识。

本次活动,提高了广大群众对 本报讯(郑阳 杨雪 记者汪 安全的强大力量,以铁路安全运 平安建设重要性、铁路护路工作艰 伦)为了进一步巩固铁路运行安 行献礼新中国成立70周年,日 巨性的认识,激励广大市民群众积 极主动地参与到平安铁路建设中 来,自觉遵守铁路法规,为构建"平 安白城"贡献力量。

近日,国务院办公厅印 (关于新时代推进普通高 中育人方式改革的指导意 见》,明确提出到2022年,德 步完善,立德树人落实机制 进一步健全,科学的教育评 价和考试招生制度基本建 立,普通高中多样化有特色 发展的格局基本形成。

培养什么人,是教育的 首要问题。高中阶段既是学 生人生观、世界观、价值观形 成的关键时期,也是综合素 质全面培育的关键时期,更 需要遵循教育规律,提升育 人水平,以培养德智体美劳 全面发展的社会主义建设者 和接班人为目标。

坚决扭转片面应试教育 倾向是一个系统工程,需要 标本兼治,持续深化育人关 键环节和重点领域改革。《意 见》对于构建全面培养体系、 优化课程实施、创新教学组 织管理、完善考试和招生制 度等作出部署,并提出明确 的落实措施,这对于在全社 加快构建科学的教育评价体 系等具有积极作用。

凝聚人心、完善人格、开 发人力、培育人才、造福人民 是教育工作的目的。开弓没 有回头箭,改革方向和目标 已经确立,必须坚定不移努 力构建德智体美劳全面培养 的教育体系,形成更高水平 的人才培养体系,以更多有 效的改革措施和全面育人的 实效,把立德树人的目标落 到实处。



中国楹联高校联盟成立大会 暨高校楹联教育高端论坛在我市举行

本报讯(记者薄秀芳)6月22日,由中国楹联学会指 导,白城师范学院主办,白城市文联、白城诗词楹联家协会 协办的中国楹联高校联盟成立大会暨高校楹联教育高端论 坛在白城师范学院举行。

会议成立了首批由鞍山师范学院、白城师范学院、北华 大学、东北师范大学、华东师范大学、吉林建筑大学、吉林师 范大学、江西科技师范大学、聊城大学、南开大学、天津大 学、延边大学12所高校组成的"中国楹联高校联盟"。

会上,举行了书画捐赠仪式。

随后,高校楹联教育高端论坛从楹联高校联盟及楹联 教育的视角,对楹联文化给予诠释,为加速推动"全国联教 深化年""楹联文化成为全民文化"的进程、传承优秀传统文 化助力。来自华东师范大学社会发展学院、南昌大学人文学 院、白城师范学院楹联文化研究中心的相关专家、负责人作 了专题报告,并分享了经验与做法。在交流讨论环节,专家 学者们各抒己见,结合工作经验与新形势,对高校楹联教育 的现状、创新发展等问题进行了热烈的讨论与深入的研究, 让参会者受益良多。

万晓白获"全国最美环保志愿者"殊荣

文明办在京联合举办"美丽中国,我是行动者"主题实践 成果展示活动,正式拉开了纪念"六五"环境日的序幕。 活动现场揭晓"美丽中国,我是行动者"主题系列活动百 名最美生态环保志愿者名单,通榆县环保志愿者协会的 万晓白名列其中,吉林省仅有3人获此殊荣。

6月5日,国家生态环境部授予通榆县环保志愿者协 会为第二届中国生态文明奖先进集体荣誉称号。全国共 有35家获此荣誉,万晓白带领的通榆县环保志愿者协会 成为吉林省唯一一家荣登大榜的环保志愿者协会。

据了解,1980年1月出生的万晓白,20岁就开始在 在沙区自然屯成立公共事务服务核心组2处。 科尔沁沙地生态示范区做志愿者,现已在环保志愿公益

本报讯(记者张赫)6月2日,国家生态环境部、中央 世界里奋斗了18个春秋。这位80后,用行动感召着越 来越多的人加入环保志愿者队伍,为白城的生态建设、环 境保护贡献力量。

万晓白服务的通榆县环保志愿者协会,目前建立(在 建)生态沙化草原修复区5块,生态修复科尔沁沙地(草 原)5000亩;原生植被覆盖率达到60%—95%,回归野生 动植物达到300余种;栽种成活防风用杨树3万棵,保护 恢复野生榆树及杠柳400亩。协会环保工作影响范围达 到方圆300平方公里,约9000人次受益;保护耕地6000 亩,提高受保护耕地的农民收入,年均增加2500元左右;

美丽环境,公益同行。万晓白这位80后,本应漂漂

亮亮享受青春、"本本分分"享用幸福,却选择与风沙为 "敌"、和"绿色"为友的道路,而且她从未后悔自己的选择 和追求。她不忘美丽家乡初心,牢记生态环保使命,始终 在生态环保志愿者的路上驰而不息地拼搏着奋斗着,并 开心快乐着,带领生态环保志愿者全力进行生态建设,全 心改善生存环境,为建设美丽中国默默耕耘,为建设魅力 鹤乡砥砺前行。



本版主编 贾涤非 编辑 颜亦君 宫志强